

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 17 (2010) | Четверг 26 апреля 1945 г. | Год изд. XV | Цена 15 коп

Войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов ворвались в столицу Германии город Берлин! Слава доблестным воинам Красной Армии!

На фронтах Отечественной войны

(с 18 по 24 апреля 1945 года)

Победоносное знамя великого Ленина

(Ко дню 75-ти летия со дня рождения В. И. Ленина)

Сегодня исполнилось 75 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Имя Ленина вошло в историю человечества как имя величайшего революционного деятеля, гениального продолжателя дела Маркса—Энгельса. Учение основоположников марксизма о неизбежном революционном переходе от капитализма к коммунизму, которую рабочий класс завоевывает под руководством коммунистической партии, Ленин развил в новых условиях эпохи империализма. Он поднял марксизм на еще более высокую ступень. Ленинизм, учил товарищ Сталин, это марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Это теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности.

Ленин создал партию нового типа — вождя и руководителя рабочего класса и его союзников в борьбе за победу социалистической революции, за построение социализма.

Ленин в своих многочисленных научных трудах блестяще разработал идеологические, организационные, политические и тактические основы большевистской партии. Он неустанно боролся за ее единство и сплоченность. Он выдвигал партию в непримиримой принципиальной борьбе с многочисленными врагами марксизма, с красными партиями и народом.

Ленин подготовил партию для решения сложнейших исторических задач. Под руководством Ленина и его вернейшего соратника товарища Сталина, партия большевиков привела трудящиеся массы нашей страны к Великой Октябрьской Социалистической революции, победа которой открыла новую эру в жизни человечества.

С победой Октябрьской революции в нашей стране была установлена Советская власть. Впервые в истории человеческого общества возникло государство, где власть принадлежит самим трудящимся. Возникло государство нового типа — самое демократическое в мире Советское государство.

Под руководством товарища Ленина началась эпоха величайших революционных преобразований, эпоха социалистического строительства. Ленин заложил прочные основы социалистического общества, но он не дождался его построения.

21 января 1924 года перестало биться пламенное сердце гениальнейшего кормчего революции.

Великое дело Ленина продолжает Сталин.

Сталин — это Ленин сегодня. Осуществляя ленинские заветы, наш народ под руководством пар-

тии Ленина — Сталина, во главе с товарищем Сталиным в кратчайший исторический срок превратил аграрную и технически отсталую, зависимую страну в могучую индустриальную и колхозную, независимую державу.

Социалистическая индустриализация страны, проведенная на основе сталинских пятилеток, коллективизация сельского хозяйства, ликвидация эксплуататорских элементов явились могучим фактором повышения обороноспособности страны.

Построенное по ленинскому учению, развитому Сталиным, Советское социалистическое государство является самым совершенным и прогрессивным. В нем творческие силы народа получили невиданное, самое широкое применение и развитие. Это обусловило такой бурный и восторженный расцвет экономики, культуры, науки и техники и такую прочность и силу государства, какие не были и не могли быть достигнуты ни в каком ином государстве, кроме советского.

Ленинские принципы взаимной дружбы и уважения народов, положенные в основу надпартийной политики партии большевиков, дали свои замечательные плоды. Многонациональный Советский Союз являет собой образец непоколебимого братского сотрудничества народов.

Ленин учил, что наш народ должен всегда помнить об опасности нападения врагов и быть в состоянии отразить его нападение. Пролетариат, придя к власти, говорил Ленин, сможет упрочить свое господство, отстоять завоевания социалистической революции только при непримиримых условиях, если он создаст «... новую армию, новую дисциплину, новую военную организацию нового класса».

И эта новая армия, армия защиты свободы и справедливости была создана и выдвинута Лениным и Сталиным. Наша Красная Армия — народная армия. Теснейшая, неразрывная связь ее с народом, всенародная помощь Красной Армии и освободительные цели борьбы — основная причина ее изумительных успехов в жестоких битвах с немецко-фашистскими захватчиками.

«Если нашей мирной работе, — писал Ленин — будут продолжать мешать, то мы поднимемся на всенародную войну, и те, кто участвует в авантюре и бандитизме, будут до конца раздавлены».

Случилось именно так, как предвидел, научно обосновал Ленин.

Советский народ, под руководством своей партии, под водитель-

ством гениального продолжателя дела Ленина — Великого Сталина, подняла грозной силой на всемирную Отечественную войну против немецких авантюристов и бандитов, дал сокрушительный отпор гитлеровским империалистам, отвел от нашей Родины грозную опасность, спасе народы Европы от гитлеровского порабощения, защитил мировую культуру и цивилизацию.

«Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, во всем величии встает историческая роль советского народа. Иные все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества» (Сталин).

Мудрая ленинская — сталинская политика большевистской партии объединила свободолюбивые народы мира вокруг Советского Союза, как авангарда борьбы против национализма.

В ходе войны гитлеровцы понесли не только военные, но и морально-политическое поражение.

Война идет к победоносному завершению. Вооруженные силы демократии, во главе с самой демократической в мире страной — Советским Союзом, добивают гитлеровского зверя в его собственном логове.

Под водительством ленинского полководца — Михаила Советского Союза товарища Сталина Красная Армия очистила нашу землю от вражеских войск. Советские полки дерутся на территории фашистской Германии — Берлина. В знаменах полков нашей гвардии запечатлен образ Ленина. Его несут в своих мыслях и сердцах все советские воины, весь советский народ, как победоносное знамя и символ свободы.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ создал первое в мире социалистическое государство — оплот культуры, прогресса и цивилизации.

Под ленинским знаменем, под водительством Сталина, он одержал величайшие победы в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ идет вперед по ленинскому пути к полному торжеству своего правого дела, к победе коммунизма.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону. Прикрывавшую подступы к Берлину с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Бараненбург. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом 6 железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 66 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе

наступления наши войска заняли города Форт, Котбус, Лукенвальде, Марленфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Котбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Котбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Прорвав наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты, сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, из них число Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 23 апреля штурмом овладели Чехословацким городом Опава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микетов и город Изанцице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям и транспортным противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплена тринадцать транспортных, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн четыре танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тринадцать и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили два немецких землещика.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и внем значительной артиллерии обито 625 самолетов противника.

Комсомольская жизнь

Комсомольцы с. Берсеменово

В селе Берсеменово за последнее время комсомольской организации не было: старые комсомольцы ушли на фронт, новые не вступали. Вопросом создания организации занялась единственная там комсомолка Васса Шмелева. Она начала с того, что взяла на учет и под свое влияние лучшую часть молодежи, повела с ней работу и в течение 3-х месяцев в комсомол вступило 8 человек.

Молодые комсомольцы организованы в кружок, где изучают книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Занятия проводятся регулярно два раза в неделю.

Организован драмкружок, к его работе привлекают молодежь, выпускают боевые листки.

Большую работу комсомольцы проводят в деле повышения урожайности. Создано много высокоурожайных, которое действительно доводится к работе на своем участке. Садками комсомольцев заготовлено 15 центнеров картофеля, к полевым работам обучили 3 головы крупного рогатого скота, а всего будет обучено 16 голов. Заготовили 25 газогенераторных тракторов 3 кубометров чурки.

Комсомольские собрания проводятся регулярно, на них обсуждаются вопросы колхозного хозяйства. Васса Шмелева организатор комсомола, ныне секретарь комсомольской организации вкладывает немало труда в дело укрепления комсомольской организации, ее работы направленной на повышение урожая.

Б. Турунов,
инструктор РК ВЛКСМ.

О ходе весенне-полевых работ в колхозах

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 25 апреля 1945 г.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся считают, что наряду с колхозами Кужутского, Гр. Полянского, Богоявленского, Тепелевского, Выпозовского и ряда других сельсоветов, уже вспахавших и засеявших значительные площади, колхозы Суговатихинского, Мыгалинского сельсоветов, "Светлый путь" и "Победитель" Осиновского сельсовета, и "Победа бедноты" и "Новый мир" Мухомоловского сельсовета, "Свободный труд" и "Вперед к коммунизму" Мурашевского сельсовета, "Победитель" и "Красная звезда" Таможниковского сельсовета и другие к весенней вспашке совсем не приступили или развертывают полевые работы недопустимо медленно, а МТС района при наличии большого количества готовой почвы для тракторных работ, до сих пор не включили в весеннюю вспашку ни одного трактора.

Боронование озимых, яровизацию картофеля и зерна, протравливание и т. д.) и максимальное включение в каждом колхозе, в сельхоз работы крупного рогатого скота, а председатели сельсоветов и секретари парторганизаций не принимают решительных мер против самотека в полевых работах и грубейшего нарушения агротехники.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют: 1. Обязать председателей сельских советов, секретарей парторганизаций, председателей колхозов и директоров МТС немедленно организовать массовое проведение весенних работ...

XI сессия Верховного Совета Союза ССР I-го созыва

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года.

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI сессии Верховного совета союза ССР. Появление в ложах председателя совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией.

Бюджет СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Бойцова И. П. совет союза и совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

В совнаркомом СССР

Ввиду того, что вторник 1-е мая и среда 2-е мая 1945 года являются не рабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 29-е апреля 1945 года рабочим днем.

Участников районного финансового совещания ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим района.

Дорогие товарищи! Отечественная война Советского Союза с гитлеровской Германией завершается нашей блестящей победой. Героическая Красная Армия, очистив родную землю от фашистских захватчиков и грабителей, добывает этих мерзавцев в их собственном логове.

Воодушевленные историческими победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, сознавая свой долг перед Родиной, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно и в максимальном количестве мобилизовать денежные средства на нужды войны.

Победителем в социалистическом соревновании по выполнению финансового плана I квартала является Богоявленский сельский совет, выполнивший квартальный план на 174,8 процента.

Досрочным выполнением обязательств — ускорим победу над врагом

23 апреля колхозники колхоза «Горьковская коммуна» собрались на общее собрание, чтобы еще раз, перед выходом в поле, обсудить вопросы, связанные с подготовкой к севу.

Образцовое проведение сева — лучший ответ на помощь шефа

Колхоз «Красный партизан» (с. Татарское), взявший шефство над нашим колхозом «Ударник», оказал большую помощь в изыскании семян, упряжи и других транспортных средств.

Забота о противопожарной охране

Начальник добровольной пожарной дружины колхоза им. 9 января (Кужутки) Холзаков Михаил Иванович проявляет большую заботу о противопожарной охране поля. Им создана добровольная пожарная дружина из 24 человек.

участковый инспектор т. Осинин Включаясь в предмайское социалистическое соревнование берем на себя обязательства:

1. К великому празднику 1-е Мая выполнить финансовый план II квартала на 60 процентов, причем по военному налогу на 80 процентов, по самообложению и обязательному страхованию на 100 процентов, добровольному страхованию на 50 проц. и по госдоходам на 40 процентов.

2. Широко развернуть массово-разъяснительную работу о значении государственных военных займов, полностью выдать облигации займодержателям, организовать массовую проверку выигранных по займам и денежно-вещевой лотереи, систематически освещая ход этой работы в печати.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих шире развернуть предмайское социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, за первенство района во всесоюзном соревновании.

Пусть досрочное выполнение финансовых обязательств даст государству дополнительные средства на увеличение производства вооружения и боеприпасов, на строительство новых оборонных предприятий, для окончательной победы над врагом.

Да здравствует наша Родина, наша Героическая Красная Армия и ее гениальный вождь, маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Досрочным выполнением обязательств — ускорим победу над врагом

проведут весенний сев в установленные сроки.

Одновременно колхозники обсудили обращение участников районного совещания финансового актива. В ответ на обращение и успешные действия Красной Армии, колхозники взяли обязательство досрочно внести средства государству — к 1 мая рассчитаться по военному налогу на 80 проц, на 100 проц. по другим видам платежей — самообложению и страхованию.

Образцовое проведение сева — лучший ответ на помощь шефа

Цели неукладая рук трудятся на своих полях. Выступивший на собрании 69-летний колхозник Ванюхов Семен Иванович, выражая мнение всех членов артели сказал: Спасибо вам, товарищи шефы за оказанную помощь. Мы приложим все старания, чтобы вовремя посеять, вырастить и собрать богатый урожай.

А. Чернышов, председатель артели «Ударник».

Забота о противопожарной охране

Члены пожарной дружины проверили и привели в боевую готовность весь противопожарный инвентарь, а также провели ряд других полезных противопожарных мероприятий.

Хорошая постановка противопожарного дела гарантирует ответственное достоинство и ответственность колхозников от нечаянных случаев — пожаров.

Подготовка к весне в нашем колхозе началась еще с осени 1944 года и закончилась полностью к 1 апреля: семена всех культур засыпаны полностью и хорошего качества, инвентарь и сбрну имеется в достаточном количестве.

Большую работу провели бригады Ляпина П. А. и Ляпина А. С. по заготовке удобрений. Всего по колхозу вывезено навоза 2080 возов вместо 800 по плану. Торфа вывезено 270 тонн, собрано 65 цент. золы, 65 цент. куриного помета и 15 цент. — фекалий. По сбору и заготовке местных удобрений хорошо работали звеньевые Ляпина Е. В. и Бузешина А. А., собравшие по 12 центнеров.

В колхозе создано 6 полеводческих и 2 огородных звена. Со звеньевыми и колхозниками проведено 6 агрозанятий.

Между бригадами и звеньями развернуто социалистическое соревнование, заключен договор на соревнование с колхозом «Красный штурм», выполнение которого уже проверилось.

Нормы выработки на 1945 год разработаны, составлены и утверждены на общем собрании рабочий план.

Весенне-полевые работы сейчас в разгаре. Проведен сев трав на площади 44 га из них 25 га клевера, 2 га люцерны, 3 га тимфеявки.

Идет подготовка к севу зерновых культур и картофеля, 65 цент. пшеницы протравлено сухим способом, 45 цент. картофеля заложено на яровизацию, заготовлено 15 цент. верхушек картофеля. Произведена подкормка озимых на площади 8 га.

В связи с недостатком живого тягла на весеннем севе будут работать 10 голов крупного рогатого скота.

Выполняя точно по графику все виды работ, мы взяли шефство над колхозом «Новый мир».

А. Кононин, председатель колхоза «Красное староселье»

Н. И. Пишкин

22 апреля 1945 года на служебном посту в результате кровоизлияния в мозг безвременно скончался начальник районной конторы связи, кандидат в члены ВКП(б) — Николай Иванович Пишкин.

Вся жизнь Николая Ивановича от ученика почтово-телеграфной конторы до начальника районной конторы связи была посвящена на бесперебойность и безупречность аппарата связи, на улучшение и усовершенствование службы связи.

Трудолюбивый товарищ, активный участник в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий в районе, жизнерадостный и скромный, чуткий и справедливый по отношению к своим подчиненным — таким был Николай Иванович.

- СОРОКИН МАТЮШИН
КУЗНЕЦОВ ХИВЦОВ
ГАРАНИН БЛАГОВ
ТЕРЕБЕНИНА НИКОЛАЕВ
ПАНКОВ АНИСИМОВ
СЕРОВА.

Отз. редактор В. А. СЕРОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д.Константиново, Горьк. обл. дом 169. телеф. 20

Тип. газ. «Сталинская победа», Зак. № 18. МЦ 02137

В. Шмелев.